

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Венцислав Стефанов Вълчев**, прокурор в РП - Тетевен, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Луковит.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура - Ловеч, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Венцислав Стефанов Вълчев е завършил висшето си юридическо образование в УНСС през 1998 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 2523/21.04.1999 г. на МП. Има 17 години юридически стаж в органите на съдебната власт като следовател и прокурор. С решение на ВСС по протокол № 62/18.12.2014 г. е повишен в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Ловеч.

При изпълнение на служебните си задължения като прокурор г-н Вълчев е независим - ръководи се от вътрешното си убеждение и закона, не се поддава на натиск, материални или нематериални облаги, на каквито и да е влияния от представители на различните власти в страната.

Г-н Вълчев е безпристрастен - установява истината за фактите само на основата на обективния анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните, не проявява предубеденост към тях, основани на пол, религия, раса, политическа принадлежност или имуществено състояние.

Атестирания прокурор е справедлив - отчита особеностите на конкретния казус при решаването му, основавайки се не само на нормативната уредба, но и на общочовешките ценности, с което се стреми да бъде максимално справедлив при изпълнение на служебните си задължения.

Г-н Вълчев е вежлив и толерантен - изслушва и анализира аргументите и гледните точки на останалите, отнася се с нужното уважение към изразяващите различно мнение. Чрез своите действия и актове изразява уважението което дължи на колегите си, гражданите, страните и адвокатите.

Той е почтен и спазва изискванията на благоприличност - не приема материални или нематериални облаги, които могат да поставят под съмнение неговата безпристрастност и почтеност. Не допуска извършване на действия, уронващи престижа му на магистрат, както в обществото така и в сферата на професионалните си контакти.

Като прокурор г-н Вълчев е квалифициран - много добре подготвен юрист с голям професионален стаж, проявява прецизност при прилагане и тълкуване на нормативните актове издадени и действащи както в Република България, така и в ЕС, които познава добре.

Г-н Вълчев е конфиденциален - дискретен е по отношение на всички факти, станали му известни при изпълнение на служебните си задължения и решаването на отделните преписки и дела.

Атестираният магистрат при осъществяване на дейността си спазва правилата за предотвратяване конфликт на интереси, не участва в партийно - политически дейности, за да влияе в частен или друг интерес. Няма заключение на Сметната палата за несъответствие по ЗПИЛЗВДД. Спрямо него в ОП - Ловеч няма постъпили сигнали за нарушения.

Становището на комисията е, че г-н Вълчев изпълнява задълженията си и като прокурор спазвайки правилата за етично поведение, произтичащи от принципите за независимост, безпристрастност, справедливост, компетентност, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличие и конфиденциалност.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Венцислав Стефанов Вълчев не са постъпвали сигнали за дисциплинарни нарушения и не са извършвани проверки.

В Инспектората към ВСС по отношение на Венцислав Стефанов Вълчев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към СК на ВСС, се откри един анонимен сигнал срещу Венцислав Стефанов Вълчев с вх. № 94-00-327/05.04.2016 г., по който на основание чл.111, ал.4 от АПК не е образувано производство и е приет за сведение.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Венцислав Стефанов Вълчев.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Венцислав Стефанов Вълчев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Венцислав Стефанов Вълчев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че **Венцислав Стефанов Вълчев**, прокурор в РП - Тетевен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Луковит.